江热议

星级家长执照工程 可缓解教育焦虑

2017年5月16日,杭州市上城区发出了国内第一张星级家长执照,开创了家长持 证上岗的先河。星级家长执照工程自启动以来,受到了全国关注。这个5月,杭州上城 区社区学院的党员教师深入区内各中小学、幼儿园,开展星级家长执照工程阶段性使 用情况的调研。在调研的过程中,得到一个普遍的反馈:这届入园和入学的新生普遍 适应性强,家校沟通顺畅,家长的焦虑程度没有以前这么明显。 5月17日《钱江晚报》

目前,上城区共有47051位家长注册并在平台上学习,超过上城区在校孩子数,达 121%的注册率,说明有部分家庭是父母共同注册并且共同在平台学习。截至5月15 日,已经有23684位家长拿到星级家长执照,其中五星级1945张。

平台632门线上课程,一部分由上城区的育儿、健康专家和名校名师参与录制,另一部 分是引入权威专业的教育视频,家长可以根据自己的兴趣选择学习。看一看学习的课程就 会感觉到,都是"纯干货"。比如,12-15岁阶段,最受欢迎的前5门课程:1.初中的学业和小 学的差异有哪些; 2. 如何引导初中阶段的孩子缓解学业压力; 3. 如何引导青春期孩子学会 自我保护;4.性侵害,不可承受之伤;5.如何引导青春期同性和异性交往。不难看出,包括 学习、社交、心理学、医学等课程在内,还是比较有针对性的,也是比较齐全的。

大凡做家长的,无不希望孩子出类拔萃,健康成长,恨不得把自己家的孩子培养成"别 人家的孩子"。但是,无论什么样的家长,毕竟不是"万宝全书",不是缺乏知识技能,就是缺 乏宝贵的教育经验,甚至还缺乏耐心、缺乏主见、缺乏承认现状的勇气……说起来都是"硬 伤",想要真正教育好孩子,往往是心有余而力不足。结果,往往眉毛胡子一把抓,逼着孩子 学外语、学奥数、学钢琴……由教育焦虑催生的教育方法,使孩子和家长一样"亚历山大", 反而什么也学不好,付出了巨大的财力和精力,而实际效果却往往不尽如人意。

培养孩子不能违背其自身的成长规律,在相应的年龄段,只能做相应的事情。个 中的道理,只有家长在接受了系统的教育,听了专家的讲解,并且考取了星级家长执照 之后,才能有深刻的体会。考取这样的星级家长执照,值!

我们为何紧盯着意见箱的高度不放?

陈广江

据报道,海口琼山区滨江街道办东门社区安装的意见箱投递口距离地面2米,明细 账单公开箱投递口距离地面约2.3米,有市民称想投递意见都够不着。此事经媒体报 道后,东门社区相关负责人高度重视,5月16日上午便重新安装了一个投递口离地1.5 米的意见箱。 5月17日《海南特区报》

自从去年电视剧《人民的名义》播出后,各地不断曝出的"丁义珍式"窗口、意见箱、 等频频引发热议。我们之所以紧盯着这些设施的高度不放,不仅仅是因为其太高或太 矮会给群众带来实际麻烦,还因为高度折射态度,那种拒群众于千里之外的傲慢,令人 打心底生厌。

以"姚明专用意见箱"为例,"担心小朋友破坏""防止行人撞到头"等说法像是慌不择言的借 口,无法服众。更可能的情况是,相关部门或单位只是把意见箱当成应付检查、敷衍民意的摆设, 并不真正期望群众提意见。搞形式主义也是技术活,2米高的意见箱就是把形式主义搞砸了。

搞砸的形式主义不可怕,可怕的是认认真真、扎扎实实的形式主义。意见箱的高度恢 复了正常,相关部门或单位服务群众、倾听民意的态度和意识是否也跟着转变了呢? 如果 答案是否定的,即使意见箱低到尘埃里又能如何? 有形的整改不难,观念的整改着实不 易。这才是我们紧盯意见箱高度不放的真正原因。

坦诚讲,在信息技术如此发达的今天,传统意见箱的功能已大大弱化,动动手指就 能搞定的事情,已很少有人再用纸笔写意见,然后投进意见箱等待回复。在社区,大家 低头不见抬头见,有意见直接提即可。正因为相关部门或单位听不进、不愿听意见,以 致群众有事无处说、有情无处诉,才显得早已落伍的意见箱仍有存在的必要。

一名身高1.69米的保安说:"平时我没注意到这个意见箱安装得这么高,我都够不 着。"当意见箱的存在已引不起注意的时候,其具体高度已不再重要。媒体与其紧盯着 意见箱的具体高度不放,不如关注民意诉求有没有畅通的表达渠道,以及相关部门是 否真把群众的事当回事。这才是更有价值的舆论监督。



5000网友围观 直播抓老赖'

严勇杰 绘

通宵排队报游泳暑假班 呼唤游泳教育进课堂

吕也玫

提前11个小时通宵排队,不是买偶像的演唱会门 票,不是买限量首发的手机,也不是排队买车买房,而 是给孩子报游泳暑期班。5月16日,成都市一游泳场 又开始了一年一度的青少年暑期游泳班报名,前来排 队报名的家长人山人海,更夸张的是,第一位报名的家 长是头一天晚上十点就来排队了。 5月17日北青网

家长通宵排队为孩子报游泳暑假班,其背后直接 反映出家长希望自己的孩子学会游泳技能,造福孩子 一生。与其如此折腾家长们,不如教育部门多一些担 当,让游泳教育进课堂。这既是开展素质教育的需 要,也是防范溺亡的需要,具有十分重要的现实意义。

时下,中小学生溺亡事故频发,农村成为"重灾 区"。原因虽不是单方面的,但中小学生不会游泳是 一大主因。游泳教育进课堂已成为教育专家、老师和 家长们的共同呼声

当然,要让游泳教育进中小学的课堂,说来容易, 做起来很难,因为要面临场地、师资等局限和困难。 但与安全重于泰山相比,困难再多也没有办法多。

比如,建游泳池可以向社会募捐,采取"以租养 池"的办法,逢双休日、节假日承包给社会机构作为培 训游泳池,平时由学校利用作为教学游泳基地;村镇 学校可采取政府购买服务的办法建简易游泳池,边远 贫困地区可采取政府补贴的办法建"天然游泳池"。 同时,各地财政加大师资教育投入力度,培训相关的 游泳师资力量等,就能让游泳教育进课堂。

宁波60岁以 离退休人员

为感谢宁波地区的离退休人员对国家做 出的突出贡献,本公司将为宁波地区的离退休 人员免费援助300份物资,只送不卖。

- 双星名人八超鞋 用心做每一双鞋 专业设计鞋底 立体防滑设计

中老年人走路出行、运动跳舞,安全第一位。 老年八超鞋,鞋底采用环保PU防滑材质,立 体防滑,抓地性强。无论是外出还是在家穿,都 感到脚底非常有抓劲,防滑耐穿,即使湿滑、油漆 地面也能稳稳当当,很稳很踏实,安全有保障

鞋跟 黄金厚度,柔软硬实 减震护脑又护膝 中老年人户外活动,鞋的舒适性一定要有

老人脚跟不磨、鞋底不震,才舒服。八超 鞋在缓震防滑性能上再升级,新型缓震胶底 鞋,缓冲压力,减少膝盖的负担。鞋跟加厚,保 护脚跟,走起路来,双腿省劲;运动起来,减震 抗压,稳稳当当,轻松自如。

鞋型 前加宽,后加高 柔软服帖,脚舒服 老人的脚,脚掌变宽,母指外翻,脚底脂肪 减少,鞋要护脚趾,撑足弓,走路才不累!

八超鞋,鞋前加宽,鞋背加高,脚趾脚面再 不受挤压,不怕磨。足弓处贴合双脚,支撑足 部肌肉,增加双脚平衡感。穿上此鞋,走路有 力,脚不疼不累

鞋面 微窗科技鞋面 防寒、透气双保障

春夏季节气温变换莫测,早晚凉,中午闷, 老人怕寒又怕捂,对鞋的要求更高! 老年八超 鞋,特设双层鞋面,最外层是精致细网微窗透 气孔,应用空气流动原理,将鞋里浊气排出,双 脚干爽舒适,早晚不寒,中午不闷,一整天都舒 适不闷脚。

鞋质 环保 PU、轻盈更轻松

春夏季节出行,就要轻轻松松。鞋一轻, ·身轻!

八超鞋环保PU 搭配天然橡胶,轻巧防 反绒牛皮配合超轻面料,让整只鞋仅有 200克左右。穿上八超鞋,走起路来感觉一身 轻,方便的鞋带设计,不仅方便老人穿鞋,还能 自由调节松紧,穿脱方便,说走咱就走!

老人穿鞋要讲究,本鞋专业设计,酒红色 动感时尚,灰色稳当大方。专业制鞋几十年,

箱nbwbplpl@163.com

物资二 时尚购物车 ◎架子:钢管架子,表面喷塑

◎面料:高级牛筋皮帆布,耐用可拆洗

载重:45kg 布袋最大承载重量是35kg 时尚购物车特点:

1、时尚美观,牛津布面料结实耐用,并且防水。 2、车子自身重量轻巧,自重才2KG(那种小 铁推车的自重有4KG左右),携带方便!

3、轮子是通用国际快装设计,对准轴插入 使劲摁一下,听见嘎搭声响就自己衔接,U型 号卡子向后拉一下就可以拆卸轮子,安装的包 包可以随时取下清洗。

特别提醒: 1、所有领取人员必须是60岁以上退休人 员,仅限本人领取,不能代领,每人1 双,每户 仅限2份;

2、所有报名人员请携带身份证和退休证 办理,夫妻优先报名,优先领取;

3、所有领取人员请先到店报名登记姓名 电话、鞋码大小等信息,待鞋子到达后统一时



间、地点、分批发放;(以实物

4、所有领取人员请携 带此报样办理报名,已经报

名领取过物资的谢绝再领; 5、名额仅限300名,报 名从速

活动时间:5月18日 咨询电话:87784971 87784932

地址:海曙区解放南路65号阳光大厦7楼

乘车路线:地铁2号线城隍庙站下C出口; 公交车路线:6、9、118、364、507、560、812路 在解放南路大沙泥街口下车,130路公交车在 兴宁桥西站下车。

此活动最终解释权依法归宁波善廉健康公司所有





